

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Αριθμός Απόφασης: 113/2026

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

**Από το Πρακτικό 9/2026 της συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Κορινθίων
της 17-02-2026**

ΘΕΜΑ 18^ο ημερήσιας διάταξης: «Περί άσκησης ή μη ένδικων μέσων σε δικαστική υπόθεση του Δήμου Κορινθίων.»

Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Κορινθίων, που αποτελείται από τους κ.κ.: 1)Νικόλαο Σταυρέλη, Δήμαρχο Κορινθίων, ως Πρόεδρο, 2)Νικολέττα Μπονάτσου, Δημοτική Σύμβουλο, 3)Ευάγγελο Γεωργακόπουλο, Δημοτικό Σύμβουλο, 4)Ευάγγελο Παπαϊωάννου, Δημοτικό Σύμβουλο, 5)Σταύρο Δανιήλ, Δημοτικό Σύμβουλο, 6)Κωνσταντίνο Αγγέλου, Δημοτικό Σύμβουλο, 7)Βασίλειο Νανόπουλο, Δημοτικό Σύμβουλο, 8)Αθανάσιο Τσατσούλη, Δημοτικό Σύμβουλο, και 9)Γεώργιο Πούρο, Δημοτικό Σύμβουλο, ως τακτικά μέλη, σύμφωνα με την υπ' αριθμό 1/2/2024 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Κορινθίων περί εκλογής τακτικών και αναπληρωματικών μελών της Δημοτικής Επιτροπής για τη θητεία από 2-1-2024 έως τις 30-6-2026, η οποία βρέθηκε νόμιμη με την υπ'αριθμ.πρωτ.1521/5-1-2024 απόφαση του Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, και λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε και ισχύει, συνεδρίασε σήμερα, την **17^η Φεβρουαρίου 2026**, ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 9:00, σε **τακτική** συνεδρίαση και ύστερα από την υπ' αριθ. πρωτ. 4879/13-02-2026 πρόσκληση του Προέδρου της, που κοινοποιήθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα σε κάθε ένα από τα μέλη της (τακτικά και αναπληρωματικά), για να συζητήσει και να πάρει αποφάσεις για τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Στην συνεδρίαση αυτή, σε σύνολο εννέα (9) μελών ήταν παρόντα επτά (7) μέλη και έτσι υπήρχε νόμιμη απαρτία.

Π α ρ ό ν τ ε ς

1)Νικόλαος Σταυρέλης, Πρόεδρος, 2)Νικολέττα Μπονάτσου, 3)Ευάγγελος Γεωργακόπουλος, 4)Ευάγγελος Παπαϊωάννου, 5)Σταύρος Δανιήλ, 6)Βασίλειος Νανόπουλος, 7)Γεώργιος Πούρος.

Α π ό ν τ ε ς

1)Κωνσταντίνος Αγγέλου, 2)Αθανάσιος Τσατσούλης.

Στην συνεδρίαση, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 75 του Ν.

3852/2010, όπως ισχύει, προσκλήθηκαν με την ίδια πρόσκληση και οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων του Δήμου Κορινθίων. Ουδείς εκ των Προέδρων των Κοινοτήτων, προσήλθε στην συνεδρίαση.

Ο Πρόεδρος, αφού διαπίστωσε απαρτία, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Ο Πρόεδρος, εισηγούμενος το 18^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, αναφέρει ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του Άρθρου 72 του Ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε και ισχύει, η Οικονομική Επιτροπή *«1) Αποφασίζει για την υποβολή προσφυγών στις διοικητικές αρχές και αποφασίζει για την άσκηση ή μη όλων των ένδικων βοηθημάτων και των ένδικων μέσων, καθώς και για την παραίτηση από αυτά, πλην των περιπτώσεων δικών που αφορούν στον προσδιορισμό ή τη μετατροπή της εργασιακής σχέσης μεταξύ εργαζομένων και του δήμου, στις οποίες η άσκηση ενδίκων μέσων είναι υποχρεωτική.»* Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 74Α όπως προστέθηκε με το άρθρο 9 του Ν. 5056/2023 (ΦΕΚ 163/06.10.2023 τεύχος Α') *«...1. Από την αυτοδιοικητική περίοδο που άρχεται την 1η.1.2024 όπου στην κείμενη νομοθεσία γίνεται αναφορά ή παραπομπή στην οικονομική επιτροπή, την επιτροπή ποιότητας ζωής και την εκτελεστική επιτροπή των δήμων, καθώς και στις αρμοδιότητες αυτών, εφεξής νοείται η δημοτική επιτροπή, η οποία ασκεί τις αρμοδιότητες αυτές».*

Ο Πρόεδρος ακολούθως υπενθυμίζει την υπ'αριθμ.52/752/2025 Απόφαση Δημοτικής Επιτροπής με την οποία ορίστηκε πληρεξούσια Δικηγόρος η κ.Θεοπούλα Δαγκοπούλου - Τσόγκα, με την ρητή εντολή και πληρεξουσιότητα να παρασταθεί στην εκδίκαση της υπ'αριθμ. κατάθ. δικογράφου 29/ΑΠ29/2025 Αίτησης – Κλήσης για αναγνώριση δικαιούχου ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κορίνθου του Χ. Ψ. κατά του Δήμου Κορινθίων κατά τη δικάσιμο της 24-9-2025 και να συντάξει και καταθέσει υπόμνημα – προτάσεις.

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος θέτει υπ'όψιν των μελών της Επιτροπής την από 13-01-2026 υπ'αριθμ.1/2026 Απόφαση Μονομελούς Πρωτοδικείου Κορίνθου- διαδικασία Απαλλοτριώσεων, που εκδόθηκε επί της εν λόγω Αίτησης-κλήσης, το οποίο :

-Αναγνωρίζει τον καλούντα-αιτούντα Χ.Ψ. συνδικαιούχο αποζημίωσης, οριστικά για απαλλοτριωθέν εδαφικό τμήμα και

-Καταδικάζει τον καθ'ού στην καταβολή των δικαστικών εξόδων του καλούντος -αιτούντος, τα οποία ορίζει στο ποσό των τριακοσίων (300,00) ευρώ.

Κατόπιν ο Πρόεδρος, θέτει υπ'όψιν των μελών της Επιτροπής την υπ'αριθμ.πρωτ.44/96/11-02-2026 γνωμοδότηση της πληρεξούσιας δικηγόρου του Δήμου Κορινθίων, κας Θεοπούλας Δαγκοπούλου – Τσόγκα επί της εν λόγω Απόφασης, στην οποία αναφέρει τα εξής:

«Πρόκειται για απόφαση περί αναγνώρισης δικαιούχου αποζημίωσης σε ποσοστό συγκυριότητας επί ακινήτου, για το υπόλοιπο δε ποσοστό συγκυριότητας έχει ήδη αναγνωριστεί ο αδελφός του αιτούντος ως δικαιούχος. Για τους λόγους αυτούς η προτασή μου είναι η μη-άσκηση ενδίκων μέσων.»

Κατόπιν των ανωτέρω, ο Πρόεδρος εισηγείται να μην ασκηθεί από πλευράς του Δήμου Κορινθίων οποιοδήποτε ένδικο μέσο κατά της υπ'αριθμ.1/2025 Απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κορίνθου- διαδικασία Απαλλοτριώσεων, σύμφωνα με την σχετική γνωμοδότηση της

πληρεξούσιας δικηγόρου του Δήμου, προς αποφυγή επιπλέον δικαστικών εξόδων της διαδικασίας.

Η Δημοτική Επιτροπή, κατόπιν διαλογικής συζήτησης και έχοντας υπόψιν την ανωτέρω εισήγηση του Προέδρου, την υπ' αριθμ.1/2025 Απόφαση Μονομελούς Πρωτοδικείου Κορίνθου- διαδικασία Απαλλοτριώσεων, την υπ' αριθμ. κατάθ. δικογράφου 29/ΑΠ29/2025 Αίτηση – Κλήση για αναγνώριση δικαιούχου, την υπ' αριθμ.πρωτ.4496/11-02-2026 γνωμοδότηση της πληρεξούσιας δικηγόρου του Δήμου, κας Θεοπούλας Δαγκοπούλου – Τσόγκα, τις διατάξεις του άρθρου 72 του ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε και ισχύει, τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 74Α του ν. 3852/10, (ΦΕΚ87/Α'07.06.2010), όπως προστέθηκε με το άρθρο 9 του Ν.5056/2023 (ΦΕΚ 163/06.10.2023 τεύχος Α'), καθώς και κάθε άλλης ισχύουσας, σχετικής νομοθετικής διάταξης, έστω και εάν δεν αναφέρεται ρητά παραπάνω,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

A.- Την μη άσκηση ένδικων μέσων από τον Δήμο Κορινθίων κατά της υπ' αριθμ.1/2025 Απόφασης Μονομελούς Πρωτοδικείου Κορίνθου- διαδικασία Απαλλοτριώσεων, εκδοθείσας επί της υπ' αριθμ.κατάθ.δικογράφου 29/ΑΠ29/2025 Αίτησης – Κλήσης για αναγνώριση δικαιούχου ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κορίνθου του Χ. Ψ. κατά του Δήμου Κορινθίων και

B.- Την συμμόρφωση του Δήμου Κορινθίων με το διατακτικό της ανωτέρω δικαστικής απόφασης, σύμφωνα με την υπ' αριθμ.4496/11-02-2026 σχετική γνωμοδότηση της πληρεξούσιας δικηγόρου του Δήμου Κορινθίων, κας Θεοπούλα Δαγκοπούλου – Τσόγκα, όπως ακριβώς και αναλυτικά αναφέρεται στο ιστορικό της παρούσης απόφασης.

Αφού έγινε η σύνταξη του ανωτέρω πρακτικού υπογράφεται όπως ο Νόμος ορίζει.

Η ανωτέρω απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 9/113/2026.-

Ακριβές απόσπασμα
Ο Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΤΑΥΡΕΛΗΣ